
  


   을 풀면 

     ′
     ′

한편  을 지나고 에 접하는 접선의 방정식은

   ′  

     ′

→  ,  ,    은  을 지나고 에 접하는 접선들의 접점의 좌표


  



 ′ 는 같은 기울기를 중복을 허용하여 더한 것이고 (접점의 개수를 기준으로)

는 같은 기울기를 중복을 허용하지 않고 더한 것이다. (접선의 개수를 기준으로)


  



log ′ 는 같은 기울기를 중복을 허용하여 곱한 것이고 (접점의 개수를 기준으로)

은 같은 기울기를 중복을 허용하지 않고 곱한 것이다. (접선의 개수를 기준으로)

 ′ ,  ′ , ... ,  ′  이 모두 서로 다른 값이라면


  



 ′    , 
  



log ′  log  을 모두 만족해야한다.


  



 ′ ≠   이므로 접점의 개수와 접선의 개수가 다르다.

→  에서 에 그은 접선 중에 서로 다른 두 점에 동시에 접하는 접선( )이 있다. 
의 기울기를 , 서로 다른 두 접점의 좌표를 , 라고 하면 

→    ,    , 

 
 

 ′   ′  

→     


     (  이고 는 최고차항 계수가 1인 다항

함수)
→ 의 차수는 최소 4차 → 그런데 는 차 이하 →   

→ 4차함수에서 의 개수는 최대 1개 



→ 만약 의 기울기가 이면 
  



 ′     이므로 의 기울기는 이 아니다.

→ ≠ 


  



log ′  log  를 만족시키려면 

 에서 그은 접선들의 기울기는 모두 양수 

만약 의 기울기가 이 아니라면 
  



log ′  log log ≠ log

→ log  ,    이므로 의 기울기는 반드시 이 되어야한다. 

→     


   

    
→ 접점의 좌표 중 가장 작은 값이 
→   이면      이고  
  이면   이므로 
    

은  을 지나므로   ,  ′  

→   

→     


   

 ′     
   이므로 

    ′를 풀면 




         

  
 


   

     

 이고   ,  

  ,   

 ′   ′  이므로 

 ′    ′
    만 구하면 된다.



 ′
   

  
  

    

 
 

   

        

     


    라고 하면

의 대칭축은   이고     에 포함되지 않으므로
정답은  과 같다. 
( ≤ ,  ≥ )

   

   



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       일 때 실수 전체 집합의 두 부분집합  , 를

       ′
   ′  ∈

로 정의하자. 

또한    ′의 실근을 작은 순서대로 나열한 수열을 
   ′  이라고 하자. 

정답은 의 원소의 합일까? 유한수열 의 합일까? 

의 원소의 합으로 해석하는 것이 옳다. 

   ′ 를 풀면  
           

    

    

  

  

 

   


 

  


 

의 원소의 합과 유한수열 의 합 모두 




        일 때 같은 방법으로 풀어보자. 

실수 전체 집합의 두 부분집합  , 를

       ′
   ′  ∈

로 정의하자. 

또한    ′의 실근을 작은 순서대로 나열한 수열을 
   ′  이라고 하자. 

   ′ 를 풀면

          

       

  


 


  

     

 


 


 

      

의 원소의 합   

의 합   

접점이 2개 이상이고 기울기가 0이 아닌 접선이 존재하면 두 풀이의 결과가 달라진다.

하지만 예비시행 9번 문제에서는 주어진 함수가 3차함수이기 때문에 한 접선의 접점이 2개 
이상이 될 수 없다. 그러므로 두 풀이의 결과가 같을 수 밖에 없다. 


